

# 端午节全市禁放“孔明灯”

端午节即将来临,这段时间是市民放飞“孔明灯”的高峰时段。昨天,记者从苏州市供电部门获悉,今年端午节前后,苏州将开展禁放“孔明灯”专项整治行动,各地公安、城管、街道等部门将组织执法人员依法禁售和禁放“孔明灯”,对不听劝阻的人员予以教育和查处。

据介绍,近年来,每逢节假日都有部分市民放飞的“孔明灯”落入附近变电站,对苏州电网的安全造成极大隐患。为保障上海世博会期间苏州市电力设施安全运行,苏州市相关部门规定上海世博会期间,全市范围内均禁放孔明灯等易燃飞行物,在电力设施保护区300米范围内

禁放风筝。端午节期间,金鸡湖、独墅湖、环城湖胥门段和南门外段、山塘街、运河公园、白马涧等区域为专项整治行动重点区域。市民如发现有人兜售或放飞“孔明灯”,危及电力设施安全,请立即拨打“110”报警电话或联系当地公安和城管部门。

陈泓江



端午节小孩佩戴香囊,传说有避邪驱瘟的作用。昨天,双塔街道百步街社区的老阿姨们使用一双巧手缝制了近百只形态各异的香囊。图为她们正在展示制作的玲珑可爱的香囊。何寅平/文 朱欣/摄

## 2010年蓝天力争超330天

昨天,记者从苏州市政府获悉,《苏州市蓝天工程2010年行动计划》日前已经出炉。该《计划》欲通过转变经济增长、发展低碳经济、加强工业污染防治等方式,力争二氧化硫排放总量比2005年下降24.9%,烟尘及粉尘分别下降10%。空气质量达到二级标准,环境空气质量优良以上天数力争超过330天。

据介绍,苏州将转变经济增长方式,按照服务业新一轮跨越发展计划,推动金融、现代物流、商务服务业等九个领域发展计划的全面实施。并积极发展高新技术产业,限制高能耗、高污染产业发展,严格控制新上高能耗、高污染项目和资源密集型产业发展。

苏州把冶金、建材、化工等高能耗、高排放企业列为重点整治内容,大力淘汰落后产能;对不符合规划要求的企业尽快搬迁,对超标排放污染物或不能稳定达标的单位,责令限期治理,对工艺落后且改造治理无望的企业坚决关闭;积极推广运用环保新技术、新工艺,大力推进和鼓励企业“零排放”改造项目。

苏州要求各市在年内完成禁止燃用高污染燃料区建设任务,淘汰禁燃区内高污染燃料设施;苏州市区和各市完成对铁路、高速公路、国道、省道两侧高污染燃料设施的淘汰工作。2010年底,力争全市禁燃区面积达到650平方公里。而且,各级政府禁燃区内锅炉、炉窑、炉灶进行拉网式检查,严肃查处违反禁燃区规定的行为。

苏州今年推广建筑工地施工扬尘控制方案报监制度,开工前必须进行施工扬尘控制专项方案的报监。施工扬尘控制措施不落实,不履行职责的相关责任单位一律将其不良行为录入信用档案,依法限制其参与工程投标;凡是受处罚的项目不得评为文明工地,不得评优评奖。

加强源头控制,对新登记注册汽车和外地转入苏州的汽车必须达到国Ⅲ排放标准。严格执行国家机动车报废规定,促进黄标车辆提前淘汰。并加大对客运、货运汽车排气定期检测力度,不达标车辆进行维修。在保障达到国Ⅲ汽车优先的前提下,进一步压缩苏州市货运车辆白天通行证发放的总量,对具有通行证的车辆进行环保考核。凡一年内被抽检到2次尾气排放不合格或2次车辆外观不洁记录的,当场收回通行证,并列入黑名单,下一年度不予发放车辆通行证。

陈泓江

## 城铁昆山三站有望20日交付 19条公交线路,“无缝”对接昆山三站

沪宁城铁和公交线路的无缝对接,极大地方便了昆山市民的出行。随着7月1日沪宁城际铁路通车的渐行渐近,昨天,记者赴昆山实地探访了正处于内部装修过程中的沪宁城际铁路昆山南站、阳澄湖站和花桥站。目前,城铁昆山段3座车站的站房建设和站前配套设施,均已进入最后的扫尾阶段,根据工程进度,城铁昆山段有望于6月20日前后相继交付启用。待三站运营后,将有19条公交线路“无缝”对接。

### 昆山南站:预计20日左右实现整体交付

在现场,记者看到层层展开的钢结构已经勾勒出整个昆山南站的造型,就像含苞待放、昆山三宝之一的“并蒂”莲花。而工人们,也正在紧张地对站房内的地砖和吊顶工程进行扫尾。据悉,沪宁城铁昆山南站的站房面积在8900平方米左右,站内共设置了14个人工售票窗口,同时为了便于旅客快速买票,同时在人工窗口附近还将安装7台自动售票机。

“昆山南站在设计时采用了沪宁城铁与京沪高铁两站合一的形式,共用了12股轨道和4座站台,预计20日左右交付使用。”据现场负责人介绍,其中,7月1日开通运营的沪宁城铁昆山南站的规模为6股轨道和2座站台。据了解,由于沪宁城铁采用的是公文化运营的模式,强调旅客的“快进快出”,因此,在昆山南站8900余平方米的站房中,中间南北方向的旅客通道就占了约3300平方米,而候车室的面积却仅为800平方米左右。同时,记者看到该站共安装了4部扶梯、4部楼梯和2部观光电梯,以便旅客从高架站上快速进出站。7月1日,城铁开通后,社会车辆和出租车将暂时移

到昆山南站的南广场,而对接该站有效沟通客运中心站、火车站、城铁昆山站,实现三站之间的有效换乘。

根据计划,城铁昆山南站-千灯锦景园的132路;城铁昆山南站-木瓜小区的124路;火车站南广场-城铁昆山南站-八字桥的29路;火车站南广场-城铁昆山南站-八字桥的2路;火车站南广场-城铁昆山南站-新浦路11路;新客站-城铁昆山南站-新客站的3路(内、外环);新客站-城铁昆山南站-龙腾光电的16路;新客站-城铁昆山南站-五联村的18路;新客站-城铁昆山南站-火车站的88路;老客站-城铁昆山南站-张浦中学的125路等10条公交线路,也将停靠在南广场的东、西两侧。

### 阳澄湖站:预留BRT快速公交对接昆山主城

阳澄湖站作为昆山3站中唯一一座地面车站,拥有4股轨道和2座站台。其站房面积为1929平方米,站内共设置4个人工售票窗口,并安装2台自动售票机。同时,由于站房面积限制,不可能同时容纳太多的旅客候车,因此,该站还在站房西侧建设了一座公交候车楼,以提高城铁阳澄湖站的候车能力。

“随着站内6台闸机的安装完毕,车站预计将在6月20日进行交付。”正在对闸机进行调试的技术人员告诉记者,接下来,他们将对接站房内的候车椅、电梯、站内空间分隔和保洁后,即可交付给有关部门进行试运营。记者了解到,为了实现公交和城铁的对接,阳澄湖站外广场上,建设了6条公交专用车道和1个公交BRT专用车道,同时还为社会车辆设置了65个停车位。“可以容纳12条公交线路停靠的站前广场,方便了昆山城市西

部副中心的居民的出行。”

据悉,阳澄湖站构建通向城市西部发往巴城、周庄、锦溪的公交换乘枢纽。目前,昆山市新开辟的城铁阳澄湖站-客运北站的公交129路,调整的百润发-环城西路的公交128路等即将与城铁阳澄湖站进行对接。

### 花桥站:只能停靠8节编组的单联列车

“售票、问询、上下站台等站内客服系统6月15日开始移交运营单位。”据介绍,花桥站建筑面积约为1900平方米,拥有4股轨道和2座站台。受京沪高铁建设影响,该站将先期开放北广场,供旅客进出站和搭乘公交和出租车。

从北广场进入花桥站后,呈现在记者眼前的是面积为数百平米的旅客进出站通道。在旅客通道的两侧各有3个人工售票窗口。站内工程负责人告诉记者,城铁的售票方式一般以自动售票为主、人工售票为辅,所以城铁运营后预计只会先开放3个人工售票窗口和安装2台自动售票机。“受花桥站站台总长度231.7米的长度限制,该站只能停靠8节编组的单联列车。”6月30日之前,城铁花桥站的道路、景观绿化和可供近100辆出租、巴士同时停靠的社会停车位将全部完工。

在公交对接方面,花桥站还将担负着构建城市东部发往千灯、石浦、淀山湖的公交换乘枢纽的任务。目前,新辟的连接城铁花桥站-客运北站的公交123路;新辟的连接花桥服务外包基地-城铁花桥站-蓬曦园的公交223路;途经城铁花桥站的孔巷小区-沙葛小区的公交225路;新辟的花桥国际商务城-城铁花桥站的公交229路将在城铁运营后与花桥站完成对接。

王伟文 摄



城铁昆山南站效果图

## 天气

### 中午闷热 明天可能有阵雨

昨天最低气温21.3℃,最高气温27.0℃。短期内苏州市将转受高气压边缘控制,天空中的云系比较多,所以中午时天气会有点闷热。

根据苏州市气象台预测,今天多云到阴,明天多云转阴局部有阵雨。今天降水概率为30%,西北到西风4级左右。明天降水概率为55%,偏南风3~4级。今天最低气温19~20℃,最高气温28~30℃,较昨天有所上升。今天紫外线指数为6级,照射强度中等,尽量防护。今天汽车清洁指数4级,将转阵雨天气,不太适宜洗车。

专家提醒,受气温逐渐升高和暖湿气流影响,端午节小长假期间,14日苏州可能会出现阵雨转阴天气,15日、16日苏州市区范围内降雨的可能性不大,以多云天气为主。王伟

### 今日周边城市天气

常熟:多云转阴,东南风3-4级,气温22-27℃。

太仓:多云转小雨,东北风3-4级,气温22-30℃。

吴江:多云转阵雨,西南风3-4级,气温22-30℃。

昆山:多云转阴,东南风3-4级,气温22-27℃。

张家港:多云转阵雨,西南风3-4级,气温21-30℃。

上海:多云转阴,西北风3-4级,气温21-27℃。

## 资讯

### 太仓推出“爱心卡”

“以后困难群众去慈善超市不用带着低保本了,拿上这张卡也可以享受9到9.3折的消费优惠,而且今后还可以刷卡消费。”记者昨天从太仓市民政局获悉,太仓市“慈善爱心信息卡”已于近日在该市陆渡展开试点。

据太仓市社会捐助工作站主任吕成年介绍,原来低保、低保边缘家庭前往当地慈善超市购物时,都需要出示低保保证卡才可以享受9至9.3折的优惠。“低保保证比较大,每次出示都很麻烦,而其被其他市民看见难免会伤及困难人员的自尊心,所以我们想到了爱心卡。”据介绍,爱心卡的外形和普通银行卡类似,困难群众购买生活必需品时只要带好这张卡,通过超市收款机读取爱心卡的打折额度,就可以当场享受折扣。吕成年还透露,为方便困难群众,相关部门正在制定计划,把政府每年给予低保、低保边缘家庭的部分补助直接打入爱心卡内;“这样困难群众拿着爱心卡就可以直接上超市刷卡购物了。”

何寅平 丁晓红

### 老人有了24小时 免费倾诉热线

昨天上午,全国首条免费老年人心理危机咨询热线——“爱心传递热线”走进江苏活动启动,苏州成为活动的第一站。今后,苏州老人无论何时何地,都可以拨打该免费热线进行倾诉。

据介绍,“爱心传递热线”创办于2006年,2009年在强生医疗的支持下,“爱心传递热线”开通了800-810-0277全国首条老年人免费心理咨询热线。该热线目前共有4部24小时咨询电话,全国老人拨打该热线不需要支付电话费、咨询费等任何费用。

当天苏州市社会福利院、苏州平江区老年公寓等12家单位成为首批“爱心传递热线”合作单位。

何寅平